



Консультация для родителей «Гаджеты и речь»

Недавно придя в гости к своей знакомой, увидела такую же картину, как на фото слева, ужаснулась. Конечно же тактично объяснила, дала рекомендации. Вообще, в последнее время я часто вижу такую

картину, просто даже когда иду с работы домой. Или когда сижу в очереди на приём к врачу со своим ребёнком. Что делают родители? Родители, таким образом, якобы, добиваются, чтобы их ребёнок на какое-то время был усидчив, то есть, сидел когда нужно покормить, во время прогулки не бегал, не лез в лужи т.д. Тем самым родители не знают, что «тормозят» своего ребёнка в развитии. Я всегда говорю родителям, что ребёнок, который задерживается в речи – изолируем его от любых устройств. Самый ожидаемый и распространённый результат от чрезмерного просмотра мультиков и взаимодействия с гаджетами – это когда ребёнок не хочет, отказывается взаимодействовать со специалистами и с родителями. Часто я потом слышу от родителей: «Он совсем не хочет со мной играть, истерит, да он вообще не играет». Пока мы не уберём из жизни малыша эту зависимость, у него не появится желание с вами играть. А если нет желания играть, то зачем ему начинать разговаривать?

Есть несколько способов:

Самый радикальный – просто не включать, и быть готовым пережить небольшую истерику. А взамен предлагаем малышу совместные игры, которые может вам дать дефектолог или логопед. Через несколько дней ребёнок будет готов к сотрудничеству.

Есть другой способ – сокращение времени просмотра. Однако, мы должны понимать, что забрав у ребёнка гаджеты, мы должны предложить ему что-то другое. И другое – это интересные игры, к этому нужно быть готовым!

Сделать всё это – не легко, понадобится время, но здесь родители должны принять решение. Одна мамочка мне как-то возразила и сказала, что ребёнок повторяет всё то, что слышит в мультике, значит, не так они и плохи. К сожалению, это не так. Ребёнок может повторять всё из мультика, но не в состоянии составить собственный диалог с вами. Больше это напоминает «штамповую речь», а это не та речь, которую мы

ждём в норме.